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SNOFED håller sitt årsmöte vid Pernilla Wiberg hotell i Idre, söndagen den  
28 november klockan 09.00. Rösträtt enligt aktuell röstlängd. 
  
DAGORDNING 
1. Mötets öppnande. 
2. Upprop och fastställande av röstlängd för mötet. 
3. Fråga om mötet utlysts i laga ordning. 
4. Fastställande av dagordning. 
5. Val av ordförande och sekreterare för mötet. 
6. Val av två justerare, jämte ordförande att justera dagens protokoll samt att vara 
rösträknare. 
7. Behandling av Styrelsens Verksamhetsberättelse samt resultat- och balansräkning för 
det senaste verksamhetsåret. 
8. Revisorernas berättelse. 
9. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för den tid revisionen avser. 
10. Styrelsearvoden, reseersättning, traktamenten och förlorad arbetsförtjänst. 
11. Behandling av styrelsens förslag samt motioner inkomna till årsmötet.  
 
12. Val av föreningens ordförande, tillika styrelsens ordförande för en tid av 1 år. 
 
13. Val av ordinarie ledamöter för en tid av 2 år. Ledamöter på tur att avgå:  
Karl-Erik Björkén, Hans-Olov Lönn, Anders Grubb och Per Eriksson.  
 
14. Val av en suppleant för en tid av 2 år. 
Suppleant på tur att avgå: Lars U Granberg. 
 
15. Val av en ordinarie revisor för 2 år. Revisor på tur   
att avgå: Maria Johansson. 
 
16. Val av en revisorsuppleant för 2 år. Revisorsuppleant på tur 
att avgå: Ingvar Thor. 
 
17. Val av valberedning för år 2011, tillika kontaktpersoner. 
Tre ledamöter varav en sammankallande. 
 
18. Budgetförslag inför verksamhetsåret 2010-09-01 - - 2011-08-31. 
19. Fastställande av verksamhetsplan för 2010-2011. 
20. Fastställande av medlemsavgift. 
21. Nästa Skoterriksdag. 
22. Utlottning av ledsladd bland deltagande medlemsklubbar. 
23. Årsmötet avslutas.  
 

 
VILKEN SKOTERKLUBB LÄMNAR IDRE MED DEN NYA LEDSLADDEN? 

 

 
         

All You Need AB är på plats i Idre 
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Program Skoterriksdagen 2010 
 

 
                       
                      Moderator: Mats ”Matta” Ingels 
 
Lördag 27 november 
 
09.00 Välkommen till Idre! 

   
09.05 Vad har hänt sen sist och vad är på gång i NSR 

Jan Lindgren, Nationella Snöskoterrådet samt P-O Wikberg, 
Fjällsäkerhetsrådet, om certifiering av skoteruthyrare. 

 
09.45 Kaffe i mässhallen 
 
10.10 Transitleder – Jan-Erik Andersson   

   
10.40 Svenska ATV Föreningen – Rolf Atterling  

  
11.10 Debatt med riksdagspolitiker – Valenkäten   

  
12.00 Lunch och tid för mässbesök   

  
13.30 Fortsatt debatt med riksdagspolitiker  

   
14.30 Kaffe i mässhallen 

 
15.00 Avslutning och summering (Moderator & L-G Lundvall)  

 
15.30-19.00 Prova 2011-års skotermodeller, ledsladdning med ATV. 
 
16.00 Skotershow med Adam Renheim  

 
16.30 ATV Snow – Mud – Race i Västbacken. Ca 40 ATV tävlar.

  
20.00 Middag med underhållning och därefter Dansotek på 

  PW-Hotell. 

 
09.00-15.00 Skotermässa i sporthallen 

 
OBS! Detta är ett preliminärt program och ca-tider med reservation 
för eventuella förändringar. 
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ÅRSBERÄTTELSE 
 

 
2009-11-23 – 2010-11-28 

 
 

STYRELSE: Ordförande  Lars-Gunnar Lundvall, Luleå 
 
  Vice ordförande Kjell Landén, Idre 
 

  Ekonomiansvarig Per-Olov Girhagen, Sollefteå 
 

Sekreterare Karl-Erik Björkén, Rosvik 
 
 
Ledamot  Dan Ek, Jokkmokk 
 
Ledamot  Anders Grubb, Älvdalen 
 
Ledamot  Hans-Olov Lönn, Järbo 
 
Ledamot  Paula Dahlberg, Kyrkdal 
 
Ledamot  Per Eriksson, Älvdalen 
 
 
Suppleant  Lars U Granberg, Piteå 
 
Suppleant  Peter Granåsen, Timrå 
 

 
Revisor  Lars-Eric Forsberg, KPMG 
 
Revisor  Maria Johansson, Kovland 
 
 
Revisorsuppleant Jan-Erik Hedlund, Jokkmokk   
 
Revisorsuppleant Ingvar Thor, Porjus 
 

 
Valberedning Ulf Landström, Jokkmokk 
 
  Östen Sjögren, Särna 
 
  Roland Dahlquist, Piteå 
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Ansvarsområden-Arbetsgrupper 
 
 
 
 
 

 

Ansvarsområden 
Arbetsgrupper 

SNOFED: s kanslier 

Sollefteå/Östersund  
Mikael Johansson, GS  
Mats Berglund, Utbildningschef 
Eva Granholm, Ekonomiassistent 
Pär Persson, Handläggare Östersund 
 
Fjällsäkerhet 
Lars-Gunnar Lundvall 
 
Sekreterare/Information 
Karl-Erik Björkén 
 
Klubbkontakter 
Paula Dahlberg 
 
Miljö/Säkerhet 
Lars-Gunnar Lundwall 
Hans-Olov Lönn 
Dan Ek 
 
Utbildning  
Anders Grubb 
Per Eriksson 
 
Ekonomi/Försäkring 
Per-Olov Girhagen 
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SNOFED:s kansli 
Arbetet på kansliet under 2009/2010 
Kanslifunktionen har under verksamhetsåret bemannats av en personalstyrka på 
fyra personer, tre i Sollefteå och en i Östersund. 
 
Projektet och arbetet med SNOFED:s snöskoterförsäkring har även det fortsatt 
att utvecklats, dock inte i den takt vi hade hoppats på. Inför kommande säsong 
kommer fokus ligga på att i högre utsträckning nå ut med 
försäkringsinformationen (att den verkligen finns) på en bredare front.  
 
Utöver detta, så har de generella kanslifunktionerna skötts i form av telefon, 
post in/ut, bokföring, planering och genomförande av styrelsemöten, klubbesök, 
remisshanteringar, kontakter med myndigheter, organisationer och diverse 
instanser samt försäljning/framtagning av studiemateriel samt Fatal Vision 
(”promilleglasögonen”) produkter.   
 
Andelen telefonkontakter med diverse externa instanser (allt från media till 
gemene skoteråkare) har fortsatt att öka kraftigt, vilket visar att SNOFED:s 
tjänster är mer än väl efterfrågade och uppskattade. 
 
Fjällsäkerhetsrådet 
Lars-Gunnar Lundvall har representerat SNOFED i rådet. Rådet har haft två 
sammanträden, ett i Abisko och ett i Stockholm. Eva Thörnelöv är rådets nya 
ordförande. 
 
Frågor som varit på agendan är bl.a. utbildning av fjälledare, utbildning och 
certifiering av skoteruthyrare. Rådets nya kommunikationsplan är framtagen och 
tidningen Fjällsäker försvinner i och med detta. Rådet satsar på modern media i 
form av hemsida och olika sociala medier. En trycksak som skall vara aktuell 
över tiden planeras som ersättning för den tryckta tidningen Fjällsäker. 
 
De lokala fjällräddningskommittéernas arbete är viktigt då rådets inriktning är 
ökad fjällsäkerhet. Rådet stöttar kommittéernas arbete med en fjällsäkerhetsdag 
för nionde klassare. 
  
Nationella Snöskoterrådet 
Nationella snöskoterrådet består av representanter från Polisen, Samernas 
Riksförbund (SSR), Länsstyrelsen, Sveriges kommuner och Landsting (SKL), 
Naturvårdsverket, LRF, Sveriges Snöskoterägares Riksorganisation (SNOFED) 
och Sveriges Snöskoteråkares Centralorganisation (SSCO). 
Nationella snöskoterrådet har under verksamhetsåret haft två rådsmöten och  
7 AU-möten samt Nationellt Snöskoterforum i Luleå. 
 
Information från arbetet i Nationella snöskoterrådet (www.snoskoterradet.se) 
kommer att redovisas fortlöpande på www.snofed.se och i kommande nummer 
av SNOFED NYTT samt under Skoterriksdagen. 
 
Information 
SNOFED har under verksamhetsåret skickat ut fyra nyhetsblad av SNOFED NYTT 
med en mängd varierande information till medlemsklubbarna, samt medverkat  
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med artiklar och information i tidningen Snöskoter som är organisationens 
officiella tidning.  
 
Vi har även under året kunna maila ut mycket av vår ”snabbinfo”, detta tack  
vare att snart alla av våra medlemsklubbar har meddelat oss en (aktiv)  
 
e-postadress. Detta är något som vi hoppas att fler klubbar skall göra inför 
kommande säsong. Vi spar både tid och pengar på detta sätt samt att vi direkt 
kan komma ut med snabb- och relevant information kontinuerligt. Sedan så har 
det visat sig att postutskick oftast har sämst resultat när det gäller att få svar 
och kontakt. Det verkar ”fastna” hos mottagaren. 
 
SNOFED:s hemsida fortsätter att ökat sitt besöksantal och ligger under säsong 
mellan 350-450 besökare/dag vilket får anses vara mycket bra. Hemsidan och 
SNOFED NYTT är något som vi kommer att fortsätta utveckla mer under 
kommande verksamhetsår.  
 
När det gäller SNOFED NYTT kan det även bli så att det integreras i den 
kommande funktionen ”Nyhetsbrev”. Nyhetsbrevet hade vi hoppats att vi redan 
skulle ha varit igång med. Men vi har valt att avvakta ett tag till. Dock kan man 
redan idag prenumerera på vårt RSS-flöde.  
 
SNOFED har under året fortsatt att föra olycksstatistik avseende 
snöskoterrelaterade olyckor på uppdrag av Vägverket. Mer om detta finns att 
läsa på vår hemsida www.snofed.se/olyckor. Detta fortsätter vi med även under 
kommande verksamhetsår. 
 
ISC, Coralville, Iowa, USA den 10-12 juni 2010 
SNOFED representerade med ordförande Lars-Gunnar Lundvall och vice 
ordförande Kjell Landén, vid den 42:e Internationella snöskoterkongressen i 
Coralville, Iowa.  
 
Kongressen hade ca 400 deltagare från Amerika, Canada, Sverige samt en 
representant från Ryssland. Med på resan fanns även en representant från 
Vägverket/Nationella Snöskoterrådet, Jan Lindgren.  
 
SNOFED:s representanter har deltagit i olika sammanträden där viktiga frågor 
för snöskotern behandlades.  
 

Utbildning 

SNOFED har under det gångna verksamhetsåret i huvudsak arbetat med att 
uppdatera undervisningsplanerna. SNOFED har även deltagit i två möten rörande 
bl. a. kompetenskraven för utbildare samt diskuterat Transportstyrelsens 
handläggning avseende utfärdande av förarbevis, där vi framfört våra 
synpunkter då vi inte anser att detta har fungerat tillfredställande. 
 
Under säsongen har SNOFED examinerat 3203 förare på snöskoter och 239 
förare på moped klass II. En klar minskning, vilket till största del kan förklaras 
av  
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det nya regelverket. Detta har medfört att många handledare valt att inte 
utbildat. 
 
Försäljningen av utbildningsmaterial har dock legat kvar på en bra nivå. 
 
Styrelsemöten 
Under det gångna verksamhetsåret har styrelsen haft fem (5) protokollförda 
sammanträden. Fyra (4) fysiska möten samt ett (1) telefonmöte. Telefon- och  
e-postkontakterna inom styrelsen har under verksamhetsåret varit mycket 
aktiva. 
 
Länsmöten/Medlemsmöten 
Under verksamhetsåret har inga länsmöten genomförts. 
  
Klubbkontakter 
Kontakten med våra medlemsklubbar har under verksamhetsåret varit många. 
Huvudsakligen via telefon men också genom besök, inbjudningar och 
skoterträffar.  
 
Slutord 
Av styrelsens rapport framgår att det gångna året innehållit mycket arbete. 
SNOFED är den största organisationen för Sveriges snöskoteråkare. Styrelsen 
har tillsammans med kanslierna i Sollefteå och Östersund arbetat för att öka 
SNOFED:s soliditet. Detta arbete måste intensifieras av den nya styrelsen. 
 
Inför nästa år kommer SNOFED att fokusera på:  
 

• Finansiering av skoterleder och underhåll 
• Öka soliditeten i SNOFED. 
• Intensivare arbete med klubbkontakter  

  
Med dessa ord ställer styrelsen sina platser till årsmötets förfogande. 
  
  
 
Lars-Gunnar Lundvall  
Ordförande SNOFED 
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Sollefteå 2010-11-08 
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Verksamhetsplan  
SNOFED: s förslag till verksamhetsplan för verksamhetsåret 2010-2011 
 

• SNOFED skall verka för att som central organisation tillvarata våra 
medlemmars, de lokala snöskoterorganisationerna och deras individuella 
medlemmars intressen. 
 

• SNOFED skall arbeta för att den fria åkningen skall bevaras och att 
snöskoterförarna skall köra med stort personligt ansvar. 
 

• SNOFED skall så långt det är möjligt, motverka skapande av nya 
regleringsområden för snöskotertrafik samt arbeta för att redan befintliga 
förbudsområden upplöses eller öppnas för snöskotertrafik på led. Insatser 
på lokal nivå måste initieras av berörda medlemsklubbar, Kartering av 
förbudsområden i Sverige skall ske genom samarbete mellan 
Länsstyrelserna och SNOFED. 
 

• SNOFED skall arbeta för att skapa en egen svensk snöskoterpolicy 
baserad på rikets enorma markområden och verka för att grannländernas 
snäva syn på snöskotern inte tillåts bli grunden för ett svenskt 
förhållningssätt. 

  
• SNOFED skall vara en organisation öppen för dialog och samarbete med 
samhälle och myndigheter. Både i frågor där snöskoterns möjligheter kan 
utvecklas men också i frågor där problem finns och motiverar att 
användandet av snöskoter kanaliseras. 

 
• SNOFED vill under kommande verksamhetsperiod fortsätta att aktivt 
arbeta för att väcka politikerna i snöskoterfrågan då SNOFED har en 
känsla av att snöskoterfrågan hamnat lite i skymundan mellan valåren. 

 
• FÖRARBEVISUTBILDNINGEN 
Att  våra lokala snöskoterföreningar/klubbar bedriver förarbevisutbildning 

under verksamhetsåret 2010-2011. 
Att försäljningen av SNOFED:s utbildningsmaterial ökar. 
Att  SNOFED fortsätter med uppdateringsturnéer bland utbildare och 

medlemsklubbar.  
 

• FINANSIERING AV ANLÄGGANDE, UNDERHÅLL OCH ÅRLIG 
PREPARERING AV SNÖSKOTERLEDER 

SNOFED: s styrelse skall fortsätta samarbetet med Nationella 
snöskoterrådet i denna fråga. 
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• SÄKERHETSARBETET/FRÅGORNA 

 

SNOFED:s styrelse skall fortsätta det viktiga arbetet med säkerheten vid 
snöskoterkörning. Samarbete med Trafikverket, Nationella 
Snöskoterrådet, Polisen, Fjällsäkerhetsrådet, Svenska 
Livräddningssällskapet och är viktiga parter i detta arbete. 
SNOFED skall arbeta för nolltolerans, snöskoter och alkohol hör inte ihop. 
SNOFED skall arbeta tillsammans med Nationella snöskoterrådet för att 
en skyltstandard för snöskoterleder tas fram. 
SNOFED skall arbeta för att genomföra arrangemang som går i 
säkerhetens tecken till exempel SNOFED via medlemsklubbar och 
Fjällsäkerhetskommittéerna, ”Niornas fjällsäkerhetsdag”.  
 

KLUBB/FÖRENINGSKONTAKTER 

SNOFED skall fortsätta att ha en bra kontakt med de lokala klubbarna 
under verksamhetsåret. I samband med SNOFED:s uppdateringsturnéer 
SNOFED skall arbeta för att skapa ett fungerande kontaktregister. 
SNOFED skall ha en dialog med sina medlemsklubbar, inte en monolog. 
SNOFED bör genom sitt agerande och i sina kontakter påverka 
allmänhetens inställning och acceptans till skoteråkandet som ett 
fritidsintresse. 
 
SNOFED och våra medlemsorganisationer fortsätter sitt externa 
informationsarbete för att förbättra snöskotertrafikens berättigande och 
utveckling i harmoni med den natur och miljö som vi trafikerar. SNOFED 
skall också fortsätta sitt engagemang i utvecklingen av miljövänligare 
skotrar. 

  
 

 
 

 
Medlemmar, hjälp oss i vårt arbete, med att sprida positiv information 

om snöskotern i Sverige via dina lokala nyhetskanaler. 


